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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Τελετή Αναγόρευσης του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και 
Χριστιανικού Πολιτισμού της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ 

 
Θεσσαλονίκη, 23/5/2022 

 
Επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού 
Πολιτισμού της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ θα αναγορευτεί ο Ομότιμος Καθηγητής 
της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ Βλάσιος Φειδάς. Η Τελετή Αναγόρευσης θα 
πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 26 Μαΐου 2022 και ώρα 12:00, στην Αίθουσα Τελετών 
του ΑΠΘ. 
 
Σύμφωνα με το σκεπτικό της ομόφωνης απόφασης του Τμήματος, ο τιμώμενος είναι 
«ένας εμβληματικός ερευνητής που επί πενήντα και πλέον χρόνια καλλιεργεί σε 
εύρος και βάθος την Εκκλησιαστική Ιστορία, συντάσσοντας πρωτοποριακές μελέτες, 
οι οποίες άνοιξαν νέους ορίζοντες έρευνας σε διεθνές επίπεδο. Ο ίδιος καλλιέργησε 
με εξίσου σημαντικές μελέτες το Κανονικό Δίκαιο, αναδεικνύοντας πολύτιμες πτυχές 
των εκκλησιαστικών θεσμών, ιδιαιτέρως αυτές που αναφέρονται στη θέση του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στον εκκλησιαστικό οργανισμό. Συνέβαλε καθοριστικά 
στη σύνταξη Καταστατικών Χαρτών διαφόρων Ορθοδόξων Εκκλησιών και άλλων 
Κανονισμών επιμέρους εκκλησιαστικών καθιδρυμάτων. Πολύτιμη παραμένει η 
συμβολή του στην προετοιμασία της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας (Κρήτη 2016), αλλά και στην οργάνωση των Μεταπτυχιακών Σπουδών στο 
Κέντρο του Οικουμενικού Πατριαρχείου στο Σαμπεζύ της Γενεύης». 
 
Πρόγραμμα Τελετής Αναγόρευσης 
 
Χαιρετισμός από τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή Νικόλαο Γ. Παπαϊωάννου 
Χαιρετισμός από τον Κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, Καθηγητή 
Χρυσόστομο Σταμούλη 
Χαιρετισμός από την Προέδρο του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού 
Πολιτισμού του ΑΠΘ, Καθηγητή Κωνσταντίνο Χρήστου 
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Έπαινος του τιμωμένου από τον Αν. Καθηγητή του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας 
και Χριστιανικού Πολιτισμού του ΑΠΘ Ιωάννη Μπάκα 
Τελετή Αναγόρευσης  
Αντιφώνηση και ομιλία από́ τον τιμώμενο, με θέμα: «Η σύγχρονη οικουμενική 
αποστολή της Ορθοδόξου Εκκλησίας» 
 
Η Τελετή θα ξεκινήσει με βυζαντινούς ύμνους από τη Βυζαντινή Χορωδία της 
Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ «Τρεις Ιεράρχες». 
 
Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα του τιμωμένου 
 
Ο Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών Βλάσιος Φειδάς, γεννήθηκε το 
1936 στο Κιάτο Κορινθίας. Φοίτησε στη Θεολογική Σχολή Αθηνών και 
πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές στα Πανεπιστήμια του Δουβλίνου και του 
Μάντσεστερ και στη συνέχεια στο Ινστιτούτο Εκκλησιαστικού Δικαίου του 
Στρασβούργου. Διετέλεσε τακτικός Καθηγητής στην έδρα της Γενικής Εκκλησιαστικής 
Ιστορίας της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ από το 1975 μέχρι το 2003, από όπου 
αποχώρησε ως ομότιμος. Μεταξύ των ετών 1981 και 1983 διετέλεσε Κοσμήτορας της 
Θεολογικής Σχολής Αθηνών. Δίδαξε, επίσης, στη Θεολογική Σχολή του Μπάλαμαντ 
του Λιβάνου και στο Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών Ορθοδόξου Θεολογίας στο 
Κέντρο του Οικουμενικού Πατριαρχείου στο Σαμπεζύ της Γενεύης, στο οποίο 
διετέλεσε και Κοσμήτορας. Υπηρέτησε ως Γενικός Διευθυντής Θρησκευμάτων στο 
Υπουργείο Παιδείας και ως Κυβερνητικός Επίτροπος στην Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας 
της Κρήτης. Συμμετείχε σε πολλές Πανορθόδοξες και Διαχριστιανικές Διασκέψεις. 
Συνέγραψε πλήθος επιστημονικών συγγραμμάτων που αφορούν στην Εκκλησιαστική 
και τη Βυζαντινή Ιστορία και το Κανονικό Δίκαιο της Ορθόδοξης Εκκλησίας, λήμματα 
σε εγκυκλοπαίδειες και άρθρα για ζητήματα σχέσεων Εκκλησίας-Πολιτείας και 
επίκαιρων εκκλησιαστικών θεμάτων. Το Οικουμενικό Πατριαρχείο τον τίμησε με το 
Οφφίκιο του Άρχοντος Διδασκάλου και η Εκκλησία της Ελλάδος του απένειμε τον 
Χρυσό Σταυρό του Αποστόλου Παύλου. 
 
Επισυνάπτεται φωτογραφία του Ομ. Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ 
Βλάσιου Φειδά. 
 
____________________________________________________ 
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